

舞钢男童落水 男子飞身入水救人

孩子妈妈满怀感激：“你救下了俺一家人的希望！”

□记者 杨德坤

本报讯 “我赶到的时候孩子已经被救上来了，如果孩子的命没了，俺这个家可就散了。这辈子叫俺咋感谢那位好心人嘞。”昨天，提及8岁儿子落水被救一事，妈妈李巧后怕之余满是感激。

“赶快救人啊！赶快救人啊！”3月31日下午5点40分左右，在舞钢市八台镇八台村西边卷河桥旁，一位女士的惊呼声，打破了傍晚的平静。

目击者之一、八台镇八台村村民党秀英告诉记者：“这一处河段有个楼梯，专门还设立有警示标志，俩孩儿蹲在那儿玩，不知道咋就滑进去了。一个孩子滑得不深，自己爬上岸来；另一个越挣扎越靠里面。有个推着孩子路过的人看到了，就大声喊起来……如果再晚几分钟，孩子可能就没命了……”

落水后，挣扎中的孩子很快被冲到了河中央。附近几个村民眼看河水没过孩子头顶，无奈不会游泳，只能在岸边干着急。这时候距离事发地300米处的河对岸，一个身影快速跑来，衣服还没来得及脱完就跳进河里向孩子游去。

作为第一目击者，村民陈彦彦介绍：“我当时路过事发地，看见有个小孩儿在水里，我不会游泳，就赶紧喊人。正好对面过来一人，直接跳下去了，随后又赶过来好多人。”在大家的帮助下，孩子被一点点拖上岸。经过清理鼻腔，孩子一阵呕吐后慢慢缓过气来，渐渐苏醒。村民党秀英回忆：“跳下去救孩子的好心人当时浑身湿透，见孩子安然无恙，沿着堤坝往南过了桥到对岸，拎着衣服离开了。”

在镇上一超市打工的孩子妈妈李巧介绍，事发当天是周末，超市里人多，她当时只

顾忙，“稍不注意孩子就溜出去了，没想到会出这么大事。得知孩子落水被好心人救起，俺一家人真是感激万分，一定要找到这个好心人。”随后，经多方打听，他们才知道救人的是八台镇政府的工作人员梁广军。

昨天，在救人现场，梁广军简要介绍了当时的情况：“我家就住在事发地附近，当时我下班回家顺道去买馒头，听到不远处有呼救声，一看有小孩在水中扑腾，我也没想那么多，直接就边跑边脱掉上衣跳水里了，游过去后先把孩子举过头顶以便孩子换气，再一步一步地把他拖到岸边。以前我在海军某部当过兵，这种情况谁遇见都会搭救。”

4月1日一大早，李巧和家人一起带着一封感谢信赶到八台镇政府，并亲手送到梁广军手中，“你救下了俺一家人的希望啊！”激动的她已泣不成声。

清明小长假出游价格实惠 赏花踏青是主流线路

□记者 王春生

本报讯 为期三天的清明小长假即将到来，记者昨天从市区多家旅行社了解到，目前各大旅行社清明节线路均已出炉，以赏花、踏青等为主题的旅游线路价格都很实惠，一些特价线路比旺季价格低二三成。

据多家旅行社相关人士介绍，清明节的许多线路如洛阳赏牡丹一日游、西泰山赏杜鹃一日游、木札岭一日游等，价格均在百元左右。其中一些旅行社推出的汝阳龙隐赏杜鹃一日游，价格低至65元；青岛日照四日特价游不足300元，比旺季时低了100多元。

除我市周边的线路很实惠外，国内一些长线如海南游价格也很低。清明节三亚自由行产品价格已降至2000元左右。

除登山、赏花、踏青等为主题的常规线路外，今年清明节一些旅行社还新推出了采茶游的体验类旅游线路，其中信阳采茶二日游价格不足300元。一些旅行社还推出了郑州、开封研学游，价格实惠。

对于清明小长假线路，市区建设路一家旅行社负责人罗光豫对记者说，由于清明假期较短，加上很多家庭还要回乡扫墓，因此，为吸引人气，旅行社推出的清明节线路价格普遍有所下调。

市委办邢楼村 健康扶贫

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午，郟县安良镇邢楼村72岁的李国钦老人早早来到村委会，参加由市委办公室驻村工作队组织开展的健康扶贫义诊活动。“在家门口就能享受到专家义诊的待遇，真是太好了！”李国钦激动地说。

近日，市委办公室驻村工作队邀请了市第一人民医院专家张宝生和湛河区人民医院的7名骨干医生组成医疗队开展健康扶贫、送医下乡义诊活动。昨天上午，邢楼村的村民们早早地就来到了村委会院内。医疗队成员为村民们发放了体检表，为村民们进行了一系列检查——量血压、测血糖、做心电图、抽血化验、做B超等。内科、外科、妇科的医生有序地接待村民，为村民们诊断和解答。

84岁的薛桂兰老人在接受体检后来到专家张宝生的桌前咨询轻微脑梗的治疗事宜，张宝生让她不要把轻微脑梗放在心上，并提出了合理的预防、治疗方法，老人感激得连声道谢。

据悉，经过一个上午的忙碌，医疗队共接待了200名村民义诊咨询。



水清岸绿 湛河泛舟

4月1日下午，一些市民在清澈的湛河上泛舟，享受惬意春光。连日来，市区春暖花开，湛河两岸柳树吐绿。划船的市民感慨，坐在船上欣赏湛河别有一番景象，水清岸绿，美不胜收。

本报记者 张鹏 摄

石龙区首家“爱心粥屋”正式运营

□本报记者 牛超

昨天一大早，石龙区人民广场的一个小店门口热闹非凡，大米稀饭冒着热气，一些身着红马甲的志愿者在热情地招呼前来就餐的环卫工人、困难群众。这不是一家普通的早餐店，而是石龙区第一家免费“爱心粥屋”。

一碗爱心粥温暖众人心

早上6时，记者赶到现场，看到五六名志愿者正在忙着摆放桌子。当天提供的免费早餐是大米稀饭、粉条豆腐菜和馒头。“早上不到5点就来了，淘米、洗菜……”“爱心粥屋”的创办人刘六水说。

6时30分，陆陆续续开始有人来到“爱心粥屋”，他们排队盛粥、打菜、拿馒头。环卫工人孙大爷说，孩子在外地上班，他干环卫工六七年了。“自己一个人生活，每天就是简单凑合吃点儿，自从有了‘爱心粥屋’，我天天都能吃上热乎乎的粥和馒头，真好！”

正说着，附近居民陈阿姨也来到店里。她的腿脚不太好，走路不利索，志愿者帮忙打了一碗粥和饭菜，她边吃饭边和周围的环卫工人聊起了天。

在现场记者看到，从6时30分开饭到了10时左右结束，“爱心粥屋”前前后后共迎来90余名食客。不少环卫工人吃完饭后还主动帮忙洗碗、打扫卫生。

盼更多的人参与其中

刘六水今年81岁，家住石龙区高庄街道山高村。虽然年过八旬，但他的身体特别硬朗，每天早早起床，骑着摩托车赶到“爱心粥屋”帮忙。问及为什么成立“爱心粥屋”，刘六水表示：“看到环卫工人每天早早起床打扫卫生，有时忙得连饭都吃不了，我心里不好受。人们常说做几件好事不难，难的是一辈子做好事。而我就想干一件一辈子的好事。”

刘六水认为，现在的人不缺一碗粥，缺少的是一种关心和互助。“成立‘爱心粥屋’，希望能点燃每一个人内心善的力量，将爱心

传递下去。”

据了解，“爱心粥屋”一年房租8000元，加上购买锅碗瓢盆等用具，首次投入需要1万多元。刘六水和家人拿出8000元；刘六水的朋友王劝、五珍、陈国红、王云飞、康运凤、高要权等人得知后，每人捐款1000元。

百岁老人张和奎得知后，也专门送来100元钱。“国家给我有补助，我上了年纪，花不了这些钱。”老人说。

就这样，大家5元、10元……又陆陆续续捐款2000多元，还有一位不愿透露姓名的居民为他们送去了150斤玉米糝、100斤大米和100斤面粉……

3月22日，一切准备就绪，石龙区首家免费“爱心粥屋”正式营业。

“‘爱心粥屋’主要针对流浪人员、环卫工人、伤残人员和特别困难的群众。每天早上6点半开饭，7点10分结束。”刘六水说，目前他们有志愿者20多人，人手不足，“我们希望有更多的爱心人士参与进来，让更多需要帮助的特殊人群能切实感受到社会的温暖。”



机动车道发传单，危险！

昨天上午，在市区建设路与东环路交叉口附近，一位男子正逐个将小广告夹在等待红灯的车辆门把手中，全然无视交通安全。记者看到，有司机气愤地打开车门清理小广告。 本报记者 张鹏 摄